

# 纸质吸管到底靠不靠谱?

## 浙江首份纸质吸管质量比较试验分析报告出炉

本报记者 陈洋根 通讯员 任倩影

**本报讯** 浙江省餐饮行业今年起全面“禁塑”，作为塑料吸管的替代产品，纸质吸管已出现在大街小巷各大饮品店。

为了解目前市场上纸质吸管质量现状，省消保委以普通消费者身份对杭州市肯德基和平饭店店、喜茶杭州黄龙万科GO店、蜜雪冰城丁兰广场店、瑞幸咖啡明珠街店、伏见桃山新天地店、星巴克丁兰广场店、coco乐堤港店、茶百道乐堤港店、古茗东新路店、奈雪的茶乐堤港店等10家奶茶饮品实体店提供的纸质吸管进行采样，委托第三方检测机构依据国家强制性标准对样品开展比较试验。此外，根据消费者日常使用习惯，对纸质吸管的耐温性能也进行了检测。

检测发现，10批次样品的感官要求以及铅、砷、甲醛、荧光

性物质、总迁移量和重金属等项目全都符合标准要求，但有2个批次样品高锰酸钾消耗量不符合国家标准(注：高锰酸钾消耗量超标产生的部分物质进入人体后可能会长时间滞留在人体内，影响人体的正常代谢，从而危害人体健康)、1个批次样品耐温性能上不符合要求，出现脱胶、分层。

目前，上述2家饮品企业已停止使用检测不合格的涉及山东日照东方缘日用制品有限公司、东莞市恒昇包装科技有限公司两家生产企业的纸质吸管。

省消保委提醒消费者，在使用纸质吸管时，可先查看外包装等处有无QS标志或者生产许可证编号，最好使用有独立包装的纸质吸管，如果发现产品存在受潮、霉斑、特殊气味等现象，建议不要使用。此外，纸质吸管为一次性使用产品，不建议重复使用。

## 警察叔叔找到了逃学小男生

通讯员 陈素珍

**本报讯** 近日，温州市龙湾区公安分局永兴派出所接到群众求助电话，“我儿子在上学路上不见了，书包还在我这里，学校里也不见人。”报警人叶妈妈又气又急，“这小子不知道跑哪里去了，麻烦你们帮帮我。”

根据叶妈妈提供的相关记忆线索，值班民警涂伟民随即带领视侦中队调取监控展开全方位搜查。经大量视频搜查，民警发现上午7点多小叶曾在永强大道衙前村一带出现。

视频里，叶妈妈拎着书包飞快地走在前面，小叶慢吞吞地跟在后面；然后，看着妈妈走远后，他拐进了地下通道，紧接着失去了踪迹。

涂伟民立即指挥街面巡逻的永兴特警中队前往搜寻，同时率队奔赴衙前村一带合力寻找。

上午10点多，特警中队传来好消息：在衙前村附近的河边，发现了一个正在徘徊的穿校服的小男生，目前已带离危险的河边。

闻讯赶来的涂伟民认真比对小男生的容貌特征，确认这就是小叶，随即蹲下来劝慰孩子：“叔叔是警察，不要害怕，你爸妈



正在派出所里，找你都急哭了。”“是和爸妈吵架了吗？”“是不是学习太辛苦，所以不想上学？”

因小叶始终不肯开口，涂伟民只好先将他带回派出所交给他的父母。临别，涂伟民再三叮嘱家长多关心孩子，要化解孩子心里的疙瘩，并劝说小叶好好学习，和父母好好说话，以后不要再逃学了。

## “百名公益大使”宣传社区矫正法系列活动宁波站启动

通讯员 马英 葛钰颖 本报记者 王春苗

**本报讯** 3月16日下午，浙江省“百名公益大使”宣传社区矫正法系列活动宁波站启动仪式在宁波市奉化区举行，100多名社会各界人士和公益大使、志愿者参加。

据了解，宁波是全省“百名公益大使”宣传社区矫正法系列活动的第二站，旨在提高群众对社区矫正工作的知晓度，推动更多社会力量参与社区矫正。

在启动仪式上，12名宁波市公益大使获颁聘书，表示将积极投入社区矫正工作的宣传和服务。全省首批公益大使之一、浙江捷达物业有限公司总经理杨备训宣读了《全社会共同关爱社区矫正对象》倡议书。他表示，捷达阳光家园作为社会帮扶力量，将一如既往协助政府开展社区矫正对象的技能培训、就业扶助、心理疏导等，帮助他们“走出困境、走向阳光”。

近年来，宁波市积极推进社区矫正制度化、法治化、规范化建设和社会力量参与，社区矫正工作走在了全省前列。特别是奉化区引入民营企业参与社区矫正工作，孵化培育了社会公益组织捷达阳光家园，在全省首创“政府+企业+社会组织”模式，为社区矫正对象提供去“标签化”、专业化的教育管理服务，有力提升了社区矫正的社会效果和法律效果，为全省各地提供了可借鉴、可复制、可推广的社区矫正“奉化模式”。

“希望通过公益大使的专业特长和社会影响力，提高社会各界对社区矫正工作的知晓度和参与度，推动更多社会力量参与社区矫正工作，推进我省社区矫正工作高质量发展。”省司法厅副厅长劳泓说，未来，社区矫正工作将提升精准普法用法、精密智控管理等能力，构建“多元化参与、组团式服务、品牌化发展”的社会力量参与新格局。

## 宁波海事法院发布近五年浙江海事行政审判白皮书 行政机关负责人出庭率100%，但有些“出庭不出声”

本报记者 张宇洲 通讯员 王舜毕

**本报讯** 3月16日，宁波海事法院发布2016—2020年浙江海事行政审判白皮书(下称“白皮书”)，并公布了六大典型案例。

白皮书显示，近五年来，宁波海事法院共受理海事行政案件144件，其中行政诉讼案件57件、行政非诉审查案件87件。由于海事法院管辖的优势，该院自2016年开始受理海事行政案件以来，行政机关负责人出庭率达100%。

从近年数据来看，各类行政案件持续攀升，结案数、结案率等主要指标总体向好，这表明公民依法维权意识显著增强。但是，在海事行政案件司法审查中，也发现一些问题。例如，一些行政机关对自身举证义务重视不够，无正当理由未在收到起诉状副本之日起15日内提交证据。另外，部分行政机关负责人

“出庭不出声”，较少参与法庭辩论或者陈述意见，有的对案情不熟悉，不能准确回答法庭询问。

白皮书指出，浙江涉海行政机关依法行政情况总体较好，判决行政机关败诉的海事行政案件只有2件，占比为3.15%，远低于全省行政机关平均败诉率。

发布会上，宁波海事法院副院长邬先江介绍，浙江海事行政审判案件目前主要集中在宁波和舟山两地，这与两地海洋经济发展程度较高有关。海事行政审判案件所涉行政行为的类型较为集中，主要是海洋管理机关针对非法占用海域作出的行政处罚行为和渔业管理机关针对渔船作出的行政登记行为。

据了解，为推动海事行政审判高质量发展，宁波海事法院在2019年设立了全国首家海事行政争议调解中心，并陆续出台《浙江海事行政争议调解中心工作规则》等规范性文件，确保行政纠纷在行政调解中得以纾解。

(上接1版)

### 杭州市

值班电话：

0571-85252170,0571-85252171

举报信箱：杭州市A146邮政信箱

### 宁波市

值班电话：

0574-89385981,0574-89385986

举报信箱：宁波市第9005邮政信箱

### 温州市

值班电话：0577-88130313

举报信箱：温州市A112号邮政信箱

### 湖州市

值班电话：

0572-3391289,0572-3391291

举报信箱：

湖州市816号邮政专用信箱

### 嘉兴市

值班电话：

0573-82521721,0573-82521728

举报信箱：嘉兴市A109邮政信箱

### 绍兴市

值班电话：

0575-85739229,0575-85737990

举报信箱：绍兴市A007信箱

### 金华市

值班电话：0579-82375311

举报信箱：金华市A005信箱

### 衢州市

值班电话：0570-8089687

举报信箱：衢州市A796号邮政信箱

### 舟山市

值班电话：0580-8020331

举报信箱：舟山市A011号邮政信箱

### 台州市

值班电话：

0576-88512921,0576-88512922

举报信箱：

台州市椒江区A104号邮政信箱

### 丽水市

值班电话：

0578-2090957,0578-2090958

举报信箱：

丽水市A016邮政专用信箱

### 省属监狱、戒毒所系统

值班电话：0571-81051596

举报信箱：

杭州市A143号邮政专用信箱

## 海关优先现场查验 蚕种按时包机出口

近日，经嘉兴海关检验检疫合格，桐乡市蚕业有限公司培育的2839.2千克杂交蚕种顺利出口乌兹别克斯坦。由于蚕种对保存环境、储藏时长有严格要求，长途运输会影响蚕种成活率，为此，嘉兴海关通过简化农产品出口手续、优先安排现场查验等举措，确保蚕种按时包机出口。

通讯员 肖飞 石巧灵 摄



本报职业道德监督电话：0571-85310013